

SUSCRIPCIÓN
En toda España: 1'50 pesetas mes
Extranjero: 30 pesetas al año
Número atrasado: 15 céntimos
Teléfono núm. 84
Número suelto 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

OFICINAS
Nueva, 10
Redacción y Administración
De las 10 a las 16.
Dirección telegráfica: BIEN-PUBLICO

Fundado en 1.º de marzo de 1873

Segunda época

Año XLIII.

Mahón, viernes 25 de junio de 1915.

Número 12.643

Antiguo Gabinete de Electricidad Médica

Masaje manual y Vibratorio
RAYOS X

Corrientes eléctricas de alta frecuencia
Idem idem rítmico ondulatorias

J. Peré Raluy

Aplicaciones a domicilio Médico Homeópata
Consultas de 11 a 1. Calle Gracia, núm. 17. — Teléfono 92.

El cardenal Mercier y la guerra

Notable pastoral

Su eminencia el cardenal Mercier acaba de dirigir al clero y fieles de su diócesis una nueva carta pastoral, titulada «La devoción a Cristo y a su divina Madre».

En su conclusión hay alusiones muy interesantes a los acontecimientos.

Heles aquí:

«A las piadosas intenciones que os son ya familiares por los intereses generales y superiores de nuestra patria quisiera hoy añadir una intención especial, que debe seros inspirada por la gratitud.

Horrible cosa es la guerra, hermanos míos: no hay un belga que lo ignore. Pero debemos confesar que da ocasión a gestos magníficos.

No dejéis de admirar a nuestro Rey, a nuestro Gobierno, a nuestro Ejército; ellos, por su parte, no estiman elogia a vuestra abnegación, vuestro dominio de vosotros mismos, iba a decir vuestro buen humor en medio del sufrimiento.

Pero quiero llamar vuestra atención sobre otro espectáculo, también grandioso, que nos impone un deber de gratitud, de que acaso no hemos medido bien la extensión.

Deberes de gratitud

Holanda, Inglaterra, Irlanda, Escocia, Francia, Suiza, han acogido, hace largos meses, más de medio millón de refugiados belgas, y los atienden con cariñosa solicitud para mitigar en ellos la melancolía del destierro.

Por siete millones de belgas que no han dejado el suelo natal o han regresado a él, hay cerca de millón y medio que no pueden subvenir a las necesidades de su existencia.

Algunos de nuestros compatriotas, dotados del genio de la previsión y la organización, han sabido aborrazar a muchos necesitados los horrores del hambre y de la miseria.

Un Comité local funciona en Bruselas desde el comienzo de la guerra, que se ha transformado en Comité Nacional de socorros y alimentación.

Los gastos a que había que hacer frente representaban unos diez millones mensuales, mientras Bélgica, empobrecida, estaba incomunicada con el exterior y las demás naciones se veían en el trance de acumular sus reservas. Sin embargo, gracias a la alta protección de España y al potente auxilio de los Estados Unidos, el Comité Nacional consiguió impactar y dar el debido destino a los víveres y recursos preciosos para nuestro avituallamiento.

Cuando luce el sol, y el resaca matutino y la brisa refrescan las praderas, el campesino cree de buena fe que la hierba crece por sí misma: sea la amenaza de la sequía, acaso no se decidiese a mirar al cielo y a levantar el corazón a Dios. Así ocurre a menudo en el orden creado. El pueblo, al que un servicio de distribución, casi automático de puro bien ordenado, ofrece a diario su ración de harina, no busca, quizá, la mano del benefactor. No, hermanos míos, estos socorros no nos eran de-

bidos: los hombres de iniciativa que os han solicitado, el pueblo americano, cuya munificencia nos los proporciona, tienen derecho a nuestra gratitud. Dedicad un día a la mañana, el martes, por ejemplo, a pagar con oración y mortificaciones las obligaciones contraídas en este orden.

A los bienhechores de que os cabe de hablar añadamos el clero y el episcopado de Francia, de Holanda, de Inglaterra e Irlanda, Australia, Canadá, Estados Unidos y del Brasil, que nos han prodigado, desde el comienzo de la guerra, sus simpatías y sus liberalidades.

Si por mediación celosa del clero de vuestras parroquias hemos podido, hasta cierto punto, ayudar a los necesitados, a los obreros sin trabajo, a los huérfanos, a las más urgentes reparaciones de las iglesias devastadas, y si tenemos la fundada esperanza de poder continuar remediando las necesidades de mañana, lo debemos a nuestros hermanos del extranjero. ¡Oh, sí! Repite que si la guerra es espantosa, es también la ocasión de magníficas actitudes.

El Papa y la paz

Abandonad a vuestros sentimientos generosos, hermanos míos: sed agradecidos: «et grati estote». Santo Tomás de Aquino dijo que la inclinación a ver el bien ajeno es indicio de buen corazón. No suponáis un egoísmo sutil allá donde sólo

hay desinterés. Creed siempre que los demás valen más que vosotros. Sobre todo desconfiad de las calumnias. Desde el principio de la guerra espíritus malvados, pérfidos, se han dedicado encarnizadamente a hacer correr el rumor de que el Papa difunto, Pío X, y el Pontífice actual, habían favorecido financieramente o moralmente a nuestros enemigos, y habían despreciado, por debilidad, el derecho del pueblo belga. Calumnias hermanos míos; eso son calumnias infames.

El sencillo corazón, el amante corazón del magnánimo Pío X era incapaz, no digo ya de una villanía, sino de una apariencia de complacencia con la injusticia, por triunfante que fuese. La verdad es que el noble anciano ha sido víctima de los dolores que le abrumaron, cuando vio a las naciones europeas desgarradas por guerras consecutivas y mortíferas, y la Providencia no le dio tiempo de expresar públicamente el santo horror que tales espantos sanguiñarios le inspiraron.

En cuanto al Santo Padre el Papa Benedicto XV, ¿qué ha podido hacer por nosotros, los belgas, que no haya hecho? Su primera bendición pontifical fué para nosotros; se dignó encargarme de dársela en su nombre. Dos veces, una en unión de muchos miembros del Sacro Colegio y otra en estos últimos días, ha querido, no obstante la penuria de su situación y de sus recursos y del día de San Pedro, hacer a Bélgica un generoso donativo. Tuvo a paternal bondad de dirigirme dos cartas de consenso para levantar nuestro ánimo y nuestro valor, sin hablar de una carta privada llena de afectuosa ternura, con la cual quiso mantener nuestra presencia de ánimo en un momento difícil, en los primeros días de enero. Añadid a eso la firma y noble alocución consistorial es 22 de enero; sus respuestas a los telegramas del Rey de los belgas y de nuestro Gobierno; el dirige al ministro Van den Houtel, acreditado cerca de la Santa Sede; el apoyo que nos presta por medio de aquel que con tanta dignidad y celo le representa entre nosotros, el Nuncio apostólico

en Bruselas; y si después de tantos y tan significativos «tes tementos» de su especial predilección no queda satisfecha Bélgica, teme que un exceso de piedad filial le arrastre a pecar por refinamiento espiritual.

Unimos aquí la última carta que Su Santidad se ha dignado hacer escribir en su nombre al secretario de Estado a «nuestro pueblo bien amado». Cuando el martes consagrais la jornada a la gratitud, inscribid el nombre del Padre de vuestras almas a la cabeza de la lista de vuestros bienhechores, y opondréis vuestro desprecio a los que intenten separar de El vuestros corazones y vuestras voluntades.

Vuestros pastores están fuertemente unidos a vosotros, queridos hermanos, en los sentimientos de piedad hacia el Sagrado Corazón de Jesús y el Corazón Inmaculado de María, su divina Madre; de reconocimiento hacia los bienhechores de la nación, y particularmente hacia nuestro Santo Padre, el Papa; de confianza, más firme que nunca, en la completa y electa liberación de nuestra querida patria.

Durante los meses de mayo y junio los sacerdotes recitarán en la misa, después de la colecta «pro tempore belli», una segunda colecta «pro divoti amice».

Quedan suspendidas hasta el fin de la guerra las leyes del ayuno y la abstinencia.

Deseamos que la presente carta pastoral sea, no sólo comunicada en las parroquias, sino leída y explicada a las Comunidades religiosas diocesanas, a los alumnos de los colegios, a los jóvenes, a los miembros de las Congregaciones y Patronatos.

Recibid, cooperadores y queridos hermanos, con la seguridad de nuestro afecto, nuestra paternal bendición.

D. J. CARD MERCIER.
Arzobispo de Malinas

AGUA COLONIA
GUILBERMINA
¡Éxito mundial!
Casa Buenaventura

J. GOMEZ FANTOVA

MÉDICO HOMEÓPATA

TELÉFONO 27.—CALLE SAN FERNANDO, NÚMERO 3.

CONSULTAS DE 11 A 1

Rayos X

Primer gabinete particular instalado en la isla con nuevo aparato de gran rendimiento

Corrientes galvánica y oscilatoria rítmicas.

Duchas de aire caliente y frío.

Galvanocautía, Endoscopia y Masaje vibratorio.

Electricidad estática

Baño, ducha, etc. y corrientes de Morton.

HALLAZGO CURIOSO

¿Mujer salvaje?

El Ferrol.—En la carretera y en lugar próximo a esta población, ha sido encontrada una mujer desnuda. Esta mujer es un verdadero fenómeno y ha llamado poderosamente la curiosidad de cuantos la han examinado; lo mismo puede ser una mujer que una fiera.

Cubre su espalda con una piel destrozada; los cabellos llegan hasta cubrir el busto y la cara; sus manos semejan zarpas de oso; el color de su cuerpo es indefinido; no sabe sentarse; apenas si acierta a enroscarse como pudiera hacerlo un reptil.

Al ser interrogada lanza, como los monos, estridentes gritos.

Después de dos horas de haber sido encontrada, y ya más en calma, pudo decir que se llamaba Vicenta Fraga; ignora los años que cuenta de edad; sólo recuerda que hace mucho tiempo, cuando las ilusiones poblaban su cabeza y hacía la vida de las demás mujeres, los hombres decían que era guapísima.

Tropezó en su camino con un hombre; éste la engañó, y la desesperación la impulsó a ocultarse en las montañas, donde ha vivido por espacio de mucho tiempo.

Su habitación era una cueva, y se mantenía con raíces y alguna caza que lograba coger.

Ultimamente, el hambre la hizo descender al valle, cayendo desfilada en el sitio donde fué hallada.

En un saco se la han encontrado cien pesetas en plata y una escritura por la que debía entrar en posesión de una herencia.

El caso de esta mujer, al ser divulgado, ha de pertado general curiosidad.

La vuelta al mundo a pié

Se halla en Palma un súbdito rumano, vistiendo el típico traje de su país; efectuó un viaje alrededor del mundo a pié para optar a un premio importante de una Sociedad Geográfica.

Lleva recorridos distintos países, coleccionando los sellos y firmas de las autoridades de las capitales por donde pasa.

Ha estado en el Gobierno civil para obtener el sello y firma del señor Gobernador, en el Ayuntamiento y Fomento del Turismo, donde el Alcalde y Secretario de dicha sociedad le han entregado los oficios correspondientes para que pueda acreditar en su país que ha pasado por esta ciudad.

El citado súbdito rumano se llama Demetrio Daun, el cual ha acometido la empresa de dar la vuelta al mundo con el objeto de obtener

36 BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

todo lo que a él se refiere? ¿Cómo es posible que no sea V. objeto de nuestras conversaciones diarias? V. se encuentra en caso muy distinto; para V. este suceso será el más insignificante de su vida; y bastarán veinte y cuatro horas para que en el bullicio del gran mundo olvide el único recuerdo que de aquí se habrá llevado, la memoria de algunos ratos de fastidio.

Estas explicaciones no dejaron ni medio satisfecho a don Rafael: esperaba más sentimiento y menos racionalidad. Tanta formalidad, tanta gravedad, tanta lógica en una niña como Isabelita dejaron frío a don Rafael, quien había llegado a creer que su amor era correspondido. Pero como las ilusiones son tan gratas y la esperanza tan necesaria, el trato cada vez más afectuoso de Isabelita infundía nuevo aliento a don Rafael.

Antes de separarse de Isabelita debía declararle su pasión? Esta pregunta, que se hacía a sí mismo, le tuvo caviloso durante los últimos días de su permanencia en A. y acabó por resolverla negativamente.

Por un lado prefería vivir en la incertidumbre a recibir una negativa; por otra, si bien estaba resuelto a no usar con Isabelita el proceder que en sus anteriores relaciones había empleado, tampoco se decidía a contraer compromisos que desde luego encadenaran su libertad. Aunque reducido a sus últimas trincheras, luchaba y no quería rendirse antes de ensayar un último esfuerzo. Y como para afirmarse en la resolución de guardar silencio, decía con el poeta italiano:

«Ama celate avrane gioia assai».

Hasta Barcelona hicieron el viaje juntos; y al separarse, la despedida fué cordial y afectuosa. don Rafael pidió permiso para escribirlas, y obtenido, advirtió que dirigirlas a Isabelita para evitar a doña Luisa la molestia de contestarlas. Después de unos días de permanencia en Barcelona, la madre y la hija tomaron la vuelta de Segovia. Don Rafael se dirigió a Maguncia y a Wiesbaden.

EL OTOÑO Y LA FINEANZA DE LA VIDA 53

los pecillos, los vasos de agua con esponjados, las pastas etc. y fué sirviendo con su buen humor habitual a su mamá y a don Rafael. Mientras servía a este, le dijo:

— Princesas curaban del
Y dueñas de su reino...

«Ese chocolate está preparado por estas manecitas; y si no proclama V. en clara y distinta voz que sabe a gloria, y no le sostiene V. a pié y a caballo, le declaro fechoro y mal caballero.»

La conversación siguió en este tono; el buen humor de Isabelita fué comunicativo, y a buen seguro que ninguna de las tres personas allí reunidas había pasado en el transcurso de su vida una media hora más a gusto y más exenta de molestos cuidados.

Al salir del comedor para dirigirse cada cual a su habitación, Isabelita, siguiendo en su tono de broma, le dijo a don Rafael:

— A pesar de su talento, su experiencia y su pertinaz desconfianza, ha caído V. en el lazo que le ha tendido un lebo disfrazado con la piel de inocente cordero. Ya le he dado a V. el jicarazo, y se ha de acordar mientras viva del chocolate de esta mañana.

Esta broma, que le traía a la memoria su pesadilla de la noche anterior, causó en don Rafael una impresión tan dolorosa como inexplicable; que a tales debilidades están sujetos los hombres que mas se precian de despreocupados.

un premio de 100.000 pesetas ofrecido por la Sociedad Geográfica Rumana.

Tiene la obligación el señor Daun, de verificar la excursión en el propio traje de su país y de recorrer 10.000 kilómetros.

Concedió su excursión el día 1. de abril de 1910 saliendo de Buckarest por la mañana.

Leva recorridos actualmente 96 mil kilómetros y ha visitado 49 naciones.

Lleva autógrafos de todas las autoridades de los países que ha recorrido y grandes condecoraciones que le han hecho en todas partes.

Ha gastado en su viaje 496 sandalias rumanas, que es el calzado que usa en sus caminatas.

Habla de ses idiomas; español, inglés, francés, alemán, chino, turco, rumano, italiano, búlgaro, húngaro, hebreo y árabe.

De los cuatro jóvenes rumanos que con él salieron de su país hace cuatro años, solo queda él, habiendo muerto en el camino los tres restantes.

Cuando va a bordo de un buque tiene la obligación de andar 10 horas diarias sobre cubierta, certificando así el capitán.

Desde Palma se dirigirá a Valencia, Madrid, Lisboa, siguiendo luego hacia su país, a donde le debe llegar el día 1. de abril del año próximo.

Demetrio Daun se muestra muy satisfecho de las atenciones recibidas en Palma especialmente de las autoridades.

En su estancia en Mallorca visitará algunos pueblos, las cuevas de Artá y las más importantes bellezas que se citará la lista.

Desearnos al señor Daun una estancia grata en esta isla y que con felicidad termine su difícil excursión que realiza.

(De «La Última Hora» de Palma)

tejidos, en el estado de precipitados recalcitrantes.

La desgracia es que las impurezas se vuelven a formar y que el ácido úrico reaparece. Para preservar al organismo de la engrasación fatal, un solo «sojugo» por año no es suficiente: es preciso un «otaco» periódico, repetido lo más frecuentemente posible.

La PIPERACINA MIDY es, sin duda alguna la más a propósito para el caso. Más eficaz que la más activa de las aguas medicamentosas, ella disuelve el 92 por 100 de ácido úrico al mismo tiempo que, sin irritar el estómago, favorece la diuresis y limpia a fondo los riñones.

Una capsula de Piperacina Midy prepara y completa la cura de agua, que es la más fácil y eficaz, dispensando de esta última a los que, por falta de medios — o de tiempo para ello — no pueden obtenerse este lujo.

DR. J. DE STOR.

A tomar: 2 cucharadas de las de café por día.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES

EL BIEN PÚBLICO, deseando que sus numerosos lectores de dentro y de fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a ofrecerles una ampliación fotográfica inalterable, casi gratuitamente, tamaño 30 por 40 centímetros sobre fina cartulina Bristol de 50 X 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque de Madrid, y deseamos que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, solo exigiémoslos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta Administración tres noventa y cinco pesetas acompañadas de una fotografía y diez copias como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

Las personas que lo deseen pueden ver muestras de dichas ampliaciones en esta Administración.

DE BARCELONA Y A OBTENIDA HA LLEGADO ESTA MAÑANA EL VAPOR «ISLA DE MENORCA» CUYO BUQUE REALIZARÁ MAÑANA EL VIAJE DIRECTO A BARCELONA.

MAHON

Mañana a hora de itinerario zarpará con rumbo directo a Barcelona el acreditado y cómodo vapor «Isla de Menorca».

La indicada expedición, como se puede verse por el anuncio inserto en cuarta página, es a precios reducidos y aprovechando dicho motivo y el de que solo se pierde el día laborable del lunes, por cuanto el martes es la festividad de San Pedro son muchísimas las personas que piensan trasladarse a la Ciudad Condal para pasar en ella tres días.

Como son varios e importantes los festejos que han de celebrarse no nos extrañará que sea una expedición concurridísima y altamente entretenida y deliciosa.

El astrónomo Sijón tiene los siguientes pronósticos para lo que resta del presente mes:

La nueva depresión indicada del Atlántico se acercará al O. de Europa por el paralelo 50 el viernes 25, formando otra secundaria en Galicia. Por la acción de ellas se desarrollará chubascos y tormentas desde el NO. y N. de la Península al centro, con vientos del tercer cuadrante.

El sábado 26 se hallará en Islandia la depresión oceánica y la secundaria de Galicia pasará por la bahía de Vizcaya. Ocasionarán chubascos y tormentas desde el NO. y N. a las regiones centrales, con vientos más o menos fuertes de entre S. y O.

El domingo 27 se señalarán bajas presiones en el Mediterráneo superior y en el S. de Portugal. Será más tranquila la situación atmosférica, pero estará algo perturbada en el Mediterráneo y en nuestro Suroeste.

El lunes 28 llegará a Irlanda otra depresión oceánica y la del S. de Peínsula. Se producirán lluvias y tormentas especialmente desde Portugal y Galicia al centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 29 al 30 persistirá una depresión en las islas Británicas y la de nuestro SO. evolucionará por las Castillas y Aragón. Estos elementos perturbadores causará lluvias y tormentas en nuestras regiones, principalmente desde las NO. y N. a las centrales, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El vapor «Ciudadela» que ha llegado al puerto de su nombre esta mañana a las once, saldrá para Palma a las ocho de la noche.

La Junta Central del Centenario de Cervantes, entre otras cosas ha acordado que se encarguen a don Bartolomé Maura, jefe del Centro Artístico de la Fábrica de la Moneda los trabajos preliminares para la acuñación de un número copioso de monedas de oro de curso legal, de 25 pesetas, que leven en el anverso el busto de don Alfonso XIII y el de Cervantes en el reverso.

Durante los días del miércoles y ayer cayeron en la isla abundantes lluvias, especialmente en los términos de Mercadal, Ferrerías y Ciudadela.

Ayer mañana, entre seis y siete hovió copiosamente sobre esta ciudad, y en San Luis un ciclón derribó un tejado, arrancando de cuajo varios árboles de la carretera.

Los pasajeros llegados ayer de Palma a bordo del «Monte Tero»:

Don Juan Petrus; Juan Huguet; Bartolomé Jover; Bartolomé Roger; Antonio Amenedo; Baldomero Tarrés; Joaquín Rodó; Pedro Ballester; Simón Vida; Francisco Puig; un soldado; Simón Manzano; Joaquín Vayreda; José Planas; Pedro Sintes; cuatro guardias civiles; Miguel Dalmedo y tres más. Total 23.

Ayer tarde embarcó para Barcelona nuestro querido amigo el joven Abogado don Francisco Orfía.

Desearnos haya llevado una buena vida.

Las Oficinas del Registro de la Propiedad han sido trasladadas desde la casa número 57 de la calle de Gracia a la marcada con el 22 de la misma calle.

En la fábrica de papel que el importante periódico de Barcelona «La Vanguardia» tiene establecida en San Martín de Provensals se declaró el martes un violento incendio.

Los bomberos evitaron que las llamas se propagaran a los edificios contiguos.

Se quemaron recientes balas de papel, habiendo sufrido desperfectos el edificio.

Anteayer fueron embarcadas para Palma 4 cabezas ganadas y 961 n. y ayer para Barcelona siete cestas vicinas.

Las fiestas de San Juan en Ciudadela se han celebrado en medio de la mayor animación y en la forma acostumbrada, sin que ocurriera el menor incidente desagradable. Lo celebramos.

Ayer el paseo de Isabel II vióse en extremo concurrido con motivo de tocar en él las bandas del Regimiento de Menorca y Municipal.

Copiamos de «La Almudaina» de Palma:

«En la capilla del Sagrado Corazón de nuestra Catedral Basílica contrajeron anteayer matrimonio la bella y distinguida señorita doña Francisca Riera Mulet y el joven deieniente del Comandancia de Ingenieros de Menorca don Rafael Roselló Catany.

Bendijo la boda el Vicario del citado templo Rde. don José Palou y la apadrinaron por parte de la novia su hermano el oficial de Correos don Pedro y don Salvador Noguera y por la del contrayente don Ramón Andrés Roselló y don Jaime Serra.

Los recién desposados a quienes deseamos muchas felicidades, salieron para Mahón donde fijarán su residencia.»

Observatorio Central Meteorológico DE MADRID

Tiempo probable durante las 24 horas

Radiotelegrama de las 13:30

DÍA 24 DE JUNIO DE 1915

Dados en Balears, Levante, NE de España y Centro. Generalmente bien en Canarias, Gibraltar, Andalucía y lluvias y temperaturas suaves en las regiones restantes.

Observatorio Meteorológico de Mahón

DÍA 24 DE JUNIO DE 1915

Presión barométrica, 761.6 mm. Dirección del viento, S. Fuerza de viento, Muy flojo. Estado del cielo, Nuboso. Estado del mar, Marejada.

Santorial

Sin o de hoy. — Stos. Guillermino confesor y Eloy y Stas. Orosia y Lucía.

Santa de mañana. — Stos. Juan y Fabián mártires, Palayo y Virgilio obispo.

Visita a la Corte de María. — Mañana se hace a Ntra. Sra. de la Clemencia en Gracia.

Ayuntamiento de Mahón

MILICIA

El viernes próximo día 25 del actual, a las nueve de la noche, se reunirá el Ayuntamiento, en sesión extraordinaria, para ver y fallar un expediente de prófugo, instruido al mozo Bartolomé González Sintes, número 80 del sorteo del Reemplazo de este año y cupo de esta ciudad.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. — Mahón 23 junio de 1915. — El Alcalde Presidente, Juan de Vidal.

Teatros

PRINCIPAL. — Para mañana gran sesión. Último día de la aplaudida canzonetista Espronceda con nuevos cuplets de su vasto repertorio. Gran rebaja de precios.

Para el domingo se anuncia un grandioso acontecimiento teatral.

VERANO. — Esta noche no habrá función, para dar lugar a los ensayos de nuevos bailabes y cuplets que estrenarán en la sesión de mañana «Los Cartageneros» y la cancionista Conchita Ibañez, cuyos artistas fueron anoche muy aplaudidos por el numeroso público que concurrió a este cine en las tres sesiones celebradas.

Militares

Servicio de la Plaza del día 23 de Junio de 1915

Los precios a que resultaron las raciones de pan y de pienso en el mes anterior en esta Plaza y a los cuales se han de valer las que se beneficien por los Cuerpos en el actual son los que a continuación se expresan:

Pan a 0,236; Cebada a 0,010; Paja a 0,570.

Lo que se hace saber, de orden de S. E., para conocimiento y cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Antonio Vico y.

Los capitanes segundos don Pascual Roca Gil, del fuerte de Isabel II de esta plaza, pasa destinado al Regimiento de Guipuzcoa número 53 y don Adolfo O'Leary Baus del citado Regimiento al fuerte mencionado.

El sargento de banda de esta Comandancia de Artillería don Antonio Goya Borrás, ha sido destinado a la de Pamplona y don León Barrera Vaca, de la Academia del Arma, a esta Comandancia.

SE VENDE

un huerto con espaciosa casa de recreo, situado en Cala Corp, con dos motores, eléctrico y de aire caliente. Informarán: plaza de San Roque, número 12, Mahón. 2-8

Morella Nou

Se dará en aparejería dicha finca, del término municipal de Mahón, a persona competente, entre el 15 de agosto de 1915.

Infermes: San Fernando, 16. 1-5

Para vender

Lo están un almacén, sito en la cuesta llamada de S. Muro, señalado con el número 74, y otro almacén en el ángulo de Poniente de este puerto, número 64. C.

Para info. mas, calle del Comercio, número 6. 8-8

Sellos para colecciones

En la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, número 11, se ha recibido un extenso surtido en sellos de todas las naciones, a precios reducidísimos, pudiéndose adquirir, a elección, por series completas o en sellos sueltos. También se han recibido en dicho establecimiento, álbumes para colecciones de sellos.

Advertisement for 'DIEZ CUPONES' (Ten Coupons) as a gift for subscribers to 'EL BIEN PUBLICO'. The coupon offers a photographic enlargement. The text includes details about the offer and contact information for the publisher.

EL OTOÑO Y LA PRIMAVERA DE LA VIDA 55. A story or essay by P. Irítu, discussing life, memory, and the passage of time. It includes dialogue between characters and reflections on the author's own life and the lives of others.

Advertisement for 'Morella Nou' (New Morella) featuring a property for sale and a collection of stamps. The property is a well-equipped garden with a house and machinery. The stamp collection includes various international stamps available for purchase.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

La superioridad alemana. - Los raids aéreos. - Victorias austriacas. - Nuevo empréstito inglés. - Los fusilados de Lieja. - Elogios. Éxitos germanos en Francia y Galitzia. - Vapores torpedeados. - Crucero averiado. - Júbilo por la toma de Lemberg. Excelente servicio de transporte alemán. - La opinión de "El Heraldo" sobre la crisis. - Comentarios. - Políticos consultados. - Todo queda igual. - El Rey a la Granja y a Toledo. - Agresión contra el general Silvestre

Del Extranjero

MADRID 25.

Los Italianos no han conseguido nada

Un despacho de Viena afirma que las tropas italianas no han conseguido nada provechoso en un mes que llevan de guerra, ya que los austriacos conservan todas sus posiciones.

En el Tirolo, de los despatches que han sido rechazados estos días diversos ataques de los italianos, sufriendo estos importantes pérdidas.

En Monte Nero fueron asimismo rechazados los soldados alpinos.

La superioridad alemana

El periódico danés «Koerhaven» publica las siguientes e interesantes líneas:

«H y qui reconocer que la superioridad alemana, por su técnica y organización, celebra ahora su mayor triunfo. El plan de sitiaria por hambre ha fracasado por completo. Los alemanes están constantemente en condiciones de recibir con fuerzas superiores en igual punto del frente donde las necesitan. Los enemigos de Alemania pueden, quieren o deban no firmar la paz; pero cada día muestran con más claridad sus vacilaciones y derrotas que no logran dominar a Alemania. Esto aparece más claro en Leglaterra, donde hasta ahora no se había despertado el convencimiento de la seriedad de la situación.»

Los "raids" sobre Inglaterra

Los periódicos ingleses publican la siguiente lista de los raids aéreos de los alemanes sobre el territorio de la Gran Bretaña.

El día 25 de noviembre en Douvres y en el Támesis; el 12 de enero en Jermouh, Sharringham y Kingslyun; el 21 de febrero, en Goschester, Loggeshall y Bratich; el 14 de abril, en Blyth y Nyusid; el 15, en Walden y Lewastoff; el 16 en Faversham; el 29, en Janswilsbury; el 10 de mayo, en Southend, Westoff y Laige; el 27, en Stolliff; el 31, en los alrededores de Londres; el 4 de junio, en las costas Este y Sudeste; el 6 en la costa Este, y el 15, en la costa Nordeste.

Estas 14 incursiones sobre el territorio inglés, han causado 56 muertos.

Victorias de los austriacos

Los austriacos han obtenido una señalada victoria sobre los italianos. Estos, luego de cañonear las posiciones que ocupaban aquellos con

más de cien cañones, emprendieron un avance. Cuando ya se encontraban a poca distancia, los austriacos rompieron nutridísimo fuego contra los italianos, que continuaron avanzando al ver que no se oponían a ellos las alambradas.

Los italianos llegaron hasta las posiciones de los austriacos, entablándose una horrosa lucha cuerpo a cuerpo, en la que fueron rechazados definitivamente los primeros con grandes pérdidas.

Nuevo empréstito inglés

El ministro de Hacienda inglés ha pronunciado un discurso en la Cámara de los Comunes, manifestando que, en vista del déficit de 518 millones de libras esterlinas, el gobierno se verá en el caso de hacer un nuevo empréstito para enjugar dicho déficit.

El empréstito no tendrá limitación y será a la par, con un interés del 4 por 100.

Éxitos alemanes en Francia y Galitzia

Un radiograma expedido en Nauen anoche a las once y media, firmado por el Cuartel General alemán comunica que en la vertiente oriental de Loreta las tropas germanas recuperaron las trincheras anteriormente perdidas.

Al Sur de Souchez prosigue la lucha favorable a los alemanes y a pesar de los continuos ruidos ataques de los franceses, las tropas germanas conservan todas sus posiciones en el Labarinto.

En las alturas del Metz se ha librado un gran combate favorable a los alemanes, aprisionando a 150 soldados franceses, quienes además tuvieron numerosos bajas, resultando inútil el esfuerzo de los aliados de recuperar la altura número 631.

En el teatro oriental las fuerzas alemanas rechazaron varios ataques de los rusos al Nordeste de Curschan, haciéndoles un centenar de prisioneros, después de ocupar el poblado de Cepaciska en la Polonia.

Al Sur del Vístula han fracasado por completo los ataques de los rusos contra las fuerzas que manda el General Littingen, las cuales han aravesado el Dniester entre Aioz y Zurawo, sosteniendo una violenta lucha en la región Este de Lemberg, lucha que prosiguió mas tarde hasta la región Norte de Lemberg.

Prosigue con actividad la persecución del ejército ruso que defendía Lemberg, el cual continúa en situación apuradísima entre Rawruscá y S. Sam.

Vapores a pique

Comunican de Londres que el vapor «Funinas», de aquella matrícula, que procedía de Montreal con un cargamento de trigo destinado a Hull, fue torpedeado por un submarino alemán, hundiendo rápidamente.

La tripulación pudo salvarse. El vapor holandés «Leodensky» al Sudeste de Panisel fue torpedeado por un torpedero alemán, cuya tripulación al ver que el vapor se hundía rápidamente echó al mar sus botes recogiendo a los tripulantes holandeses, llevándolos a remo que hasta que fue encontrado un vapor danés, a cuyo capitán fueron entregados y conducidos mas tarde a Lervide.

Crucero torpedeado

De Londres dan cuenta de que un submarino alemán en el mar del Norte torpedeó al crucero inglés «Roxburgh» de 10,850 toneladas de desplazamiento, causándole graves averías.

Ello no obstante, el «Roxburgh» logró continuar su ruta, si bien con muchas dificultades.

Alegría por la toma de Lemberg

Un radiograma de Nauen informa de que continúa el júbilo en Alemania y Austria por la toma de Lemberg.

En cambio, en las naciones aliadas y en algunas neutrales, especialmente en Rumania ha causado la noticia gran sensación.

Excelente servicio alemán

El periódico inglés «The Morning Post» dice que los alemanes mantienen su artillería con tanta actividad, merced el excelente servicio que para el transporte de municiones tienen establecido.

Noticias de España

Un mensaje al Papa

El Supremo Tribunal de la Rota ha elevado a Su Santidad el siguiente mensaje:

«Padre Santo: No permita el Cielo que Vuestra Santidad se vea obligado a salir de Roma por circunstancias hostiles, revolucionarias; pero si tal llegase a acontecer, Vuestro Tribunal Supremo de Justicia en estos Reinos la Rota española, con su presidencia, sus jueces oidores, fiscal, asesores, abreviadores, notarios y subalternos, se adhiera con el mayor ahínco y entusiasmo al ofrecimiento noble, laudabilísimo, del augusto soberano don Alfonso XIII y su Gobierno; suceso plausible que los siglos venideros habrán de considerar como una de las páginas más gloriosas de la historia de España.»

Los fusilados de Lieja y la opinión española

El periódico «La Epoca» defendiendo la política de la neutralidad, se felicita de la favorable íntima solución del incidente de los fusilados de Lieja.

Dice que esos son los frutos de la neutralidad observada y cumplida fielmente como viene haciéndolo España. Añade que no sería esta nuestra situación interior, si nos hubiéramos dejado llevar por cualquiera de los partidismos con los que se pretende explotar, pensando más en la menguada política interior que en el grande interés de la nación.

«La Correspondencia Militar»

Este periódico escribe, diciendo que es satisfactorio el éxito de las negociaciones sobre los susesos de Lieja.

Es muy grato para nuestra patria este resultado y puede con razón halagar al Gobierno que merece sinceros aplausos por este triunfo diplomático.

En cuanto al Gobierno alemán, ha quedado en la solución en tan delicado asunto, de manera tan amigable y generosa que ha corroborado casi los cortes y afectuosos sentimientos que hacia España ha demostrado siempre esa gran nación, tan digna de los más espléndidos destinos, cuya nobleza y cuyas virtudes, digan lo que quieran sus enemigos, suscitan la admiración justa de simpatía inmensa en la mayoría de la opinión española.

Elogios al Ministro de Estado

Ha causado excelente impresión y se han tributado muchos elogios al ministro de Estado y al embajador de España en Berlín señor Polo de Bernabé por el éxito de la reclamación formulada cerca del Gobierno imperial con motivo de la muerte de varios súbditos españoles, ocurrida en Lieja durante la conquista de aquella capital belga. Las satisfacciones dadas al Gobierno de España, y la cuantía de la indemnización concedida a las familias de las víctimas, prueban la buena actitud de Alemania y el deseo de mantener las buenas relaciones con España.

Lo que dice «El Heraldo»

El periódico del trust «El Heraldo» dedica su artículo de fondo a la crisis y dice en él que el Rey ha absuelto al Gobierno de la responsabilidad contraída con el fracaso del empréstito, a pesar de que los políticos consultados coincidieron en que dicho Gobierno no cuenta con la confianza del país.

Agrega que los ministros no se hallan satisfechos con solo la confianza real, pues ayer y contando con la confianza de la nación y el apoyo y cooperación de los adversarios, apenas se podía gobernar; de manera que mas difícil vá a resultarles ahora en que desconocen por completo el terreno que pisan.

Sobre la crisis

En los círculos políticos sigue siendo objeto de muchos y variados comentarios la solución dada a la crisis, mostrándose todo el mundo sorprendido de que el Gobierno continúa con los mismos ministros que había al ocurrir la crisis.

Muchos coinciden en que este Gobierno no ha de ser muy duradero y que el señor Dato ha fracasado aún más con la solución citada, pues dijo que desaba el Rey llevara a cabo las consultas para robustecer su autoridad y habiéndole resultado adversas dichas consultas aun sigue en el Poder, lo cual significa que su vida ministerial será efímera, pues no es posible gobernar por largo tiempo con la opinión.

Censúrase el que el señor Dato diere a la publicidad el texto íntegro del telegrama que el Rey le mandó desde la Granja y en general se estima que holgaban las consultas después de haberle don Alfonso ratificado su confianza.

Se asegura que el señor Sanchez Guerra estimaba convenientes las consultas y que obligó al señor Dato que las solicitara al Monarca.

Consultas

Ayer mañana fueron consultado por el Monarca los señores Maura, Conde de Romanones y García Prieto.

La conferencia de Maura con el Rey duró más de media hora, ignorándose lo que en ella tratarían.

Al salir don Antonio de Palacio, se mostró algo reservado, diciendo solamente a los periodistas que hace algunos meses dijo que a juicio suyo el Gobierno de señor Dato no debió haber existido y que aun no ha variado de opinión.

Hoy mañana dijo el señor Maura que regretaría a sus fracas de Solozano.

Luego conferenció el Rey con el conde, el cual al salir estableció larga conversación con los periodistas, tan larga, que cuando el señor García Prieto salía también de conferenciar, un halló al conde en amasa charla con los chicos de la prensa.

«Bien acompañado estás Alvaro» le dijo García Prieto al verle, con testando el conde «Ya he terminado, ahora te toca a ti el informarme».

Antes de despedirse se abrazaron diciendo el conde a los periodistas: «Ahora pueden Vds. hablar de nuestra disidencia y falta de amistad».

El señor García Prieto dijo a los periodistas que creía que el señor Dato antes de encargarse nuevamente del Gobierno procuraría atacar bien todos los cables, haciendo investigaciones para cerciorarse de las cantidades a que ascendía el ahorro nacional.

Antes de despedirse manifestó

que sabía que el conde de Esteban Cejantes ministro de Instrucción Pública, en tono jocoso había dicho que la crisis había sido en Grecia, pero que a su juicio habiase quedado corto ya que pudo muy bien decir que no fué en Grecia sino en China.

A pesar de que las consultas no fueron favorables al señor Dato, el Gobierno continuará como estaba antes con los mismos hombres.

Los viajes del Rey

Terminadas las consultas del Rey y ratificada de nuevo su confianza en el señor Dato, anoche emprendió don Alfonso su viaje de regreso a la Granja.

Mañana, acompañado del ministro de la Guerra irá a Toledo para entregar a los nuevos oficiales el Real despacho.

Agresión

Se ha recibido un despacho oficial en el ministerio de la Guerra en el cual se da cuenta de que el general Silvestre, después de visitar varias posiciones y el zoco el Had, cinco batallones la agredieron a tiros.

De la agresión inesperada resultaron muertos dos soldados moros de la escolta del general y dos heridos de suma gravedad.

Los bárbaros autores de la agresión fueron detenidos y encarcelados y serán juzgados severísimamente.

Según han confesado se proponían desbalar a un caminante, siendo una equivocación la agresión del General Silvestre.

PRENSA ASOCIADA.

Alcaldía de Mahón

Deuda municipal

El lunes próximo día 28 del actual, a las nueve de la noche, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, ante el Ayuntamiento de mi presidencia, el quince sorteo de 2,100 pesetas nominales de la Deuda de este Municipio al 6 por 100.

Si no se celebrara sesión en dicho día, tendrá lugar el referido sorteo el día 30 del citado mes, a igual hora.

Entrarán en sorteo las siguientes obligaciones:

- Serie A: 122 a 131, 362 a 373, 275 a 387, 399 a 407, 423 a 437, 454 a 513, 515 a 517, 523 a 527, 533, 534, 545 a 547, 553 a 572, 588 y 589, 595 a 597, 808 a 639, 645 a 647, 653 a 657, 659, 661, 664 a 668, 670 a 674, 680 a 712, 714 a 733, 735 a 740, 742 a 747, 749 a 754, 756 a 761, 763 a 769 y 785 a 791.
- Serie B: 174, 175, 180 a 185, 187, 189 a 192, 194 a 197, 199, 201, 202, 204, 206 a 210, 212 a 217 y 219 a 221.

Lo que se anuncia para conocimiento del público. Mahón 22 de junio de 1915. — El Alcalde, Juan de Vidal.

Doctor Muñoz

Médico-Cirujano

Aplicaciones de 606

Consulta de 2 a 4. CALLE NUEVA, 32. (Entrada por el Pasaje de Sirges).

Banco de Memoresa

Pagamos los cupones vencimiento 1.º julio de 1915.

También pagamos los cupones de la Deuda Amortizable al 5 por 100, vencimiento 15 agosto próximo.

CREDITO

DE MEMORSA

Cobro y descuento de cupones, dividendos y títulos amortizados pagando los del Estado veinte días antes de su vencimiento.

Compra y venta de valores, oro y moneda extranjera.

DINERO!

Se ofrecen sobre primera hipoteca.

Se necesita primera hipoteca. Compra y venta de fincas rústicas y urbanas.

Rapidez y reserva! Informarán:

PLAZA MIRANDA, 4. MAHÓN. Día 1 a 3 tarde.

Eureka

Polvos para hacer tinta negra, de inmejorable calidad, empleando únicamente agua fría. Con su empleo se obtiene una gran economía. Véndese en las Librerías de MANUEL SINTES ROTGER, plaza del Príncipe, número 11, y calle Nueva, número 10.

VINOS SUPERIORES
Villa Martorell de E. MATAS
Negro-Rosado-Clarete
Garantizo ser legítimo zumo de uva
Aceite selecto puro
de oliva refinado
Reparto a domicilio
Almacén: San Juan 52.-Avisos: Luna 21, 1.º, Mahón

SECCIÓN DE ANUNCIOS

IMPRENTA, LIBRERÍA Y PAPELERÍA

MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 11, y calle Nueva, 10. - Teléfonos 20 y 17
Talleres: Rampa de la Abundancia, número 16. - Teléfono 84

MAHON

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen con prontitud y esmero toda clase de impresos a una o a varias tintas y en tinta comunicativa. En el ramo de Librería, esta casa recibe semanalmente nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este servicio con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París, siendo corresponsal en esta ciudad de las importantes casas editoriales Montaner y Simon, Hijos de J. Espasa, Salvat y Compañía, Ramon Arauce de Barcelona y Pubul y Morales de Valencia. Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía, escribanías y objetos de escritorio de última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. Tarjetas postales de todas clases. Libretas de alquiler, fes de vida, impresos militares, altas y bajas de contribucion, facturas para franquicia oficial y otros muchos impresos modelos oficiales.

Depósito exclusivo en Menorca de las inmejorables plumas stilográficas de fama mundial marca Waterman.

Tintas Pelikan, Stephens, Elephant, Renau y Ville de Paris

Gran surtido de Sellos para colecciones

Premiadas con altas recompensas en todas las Exposiciones a que han concurrido.

GRAN PREMIO en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza.

AGUA DE SOLARES

DE EXCELENTES RESULTADOS PARA LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO Y NERVIOSAS

Pidase en las comidas

La mejor Agua de mesa

Proveedor de la Real Casa y de la Compañía Internacional de los coches camas

De venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.

Concesionario exclusivo para Cataluña y Baleares, Federico Muñoz Rosellón, 22, bajos, Barcelona.

Depósito en Mahón, Eduardo Cabré, Cardona y Orfila, 11.

Indicador Gratuito

En esta sección publicaremos gratis todos los anuncios que se nos manden, exclusivos para la colocación de mujeres.

LA MARITIMA

COMPANIA MAHONESA DE VAPORES
Con motivo de la festividad de San Pedro del martes 29 del presente mes y de los festejos que con tal motivo se celebran en Barcelona en el citado día y su verbena, resultando tres días festivos casi completos por ser domingo el 27, se ha acordado una rebaja de precios en los pasajes de ida y vuelta de la expedición que realizará el acreditado vapor

ISLA DE MENORCA

La citada capital el sábado 26 del corriente, pudiendo los señores pasajeros regresar en las expediciones directas del 29 actual y 3 de julio próximo, e indirecta del día 1 de julio citado.

Precios de pasaje ida y vuelta

En primera clase 28'65 pt. s.
En segunda id. 21'60 »
En tercera id. 10'85 »

Los señores pasajeros deberán presentar sus respectivas papeletas en el despacho de los representantes en Barcelona señores Amengual y Compañía, con la posible anticipación para que se les señale número de camarote.

El pasaje podrá comer y permanecer a bordo en Barcelona en los días 27 y 28

Mahón 5 junio 1915 - Por La Marítima, Compañía M.onesa de Vapores. - El Director Naviero, Juan F. Taltavull.

Librería de Manuel Sintes Rotger
Plaza del Príncipe, 11 MAHÓN

Últimas obras recibidas

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like ALTAMIRA (Rafael), AMBROSIO (P. S.), BAROJA (Pío), BELDA (Joaquín), CASTRO (Cristóbal), FLOS (Alberto), FONTRIBE (Carlos A. de), FRANCO RODRIGUEZ (José), GOMILA (Sebastián), GONZÁLEZ ANAYA (S.), INSÚA (Alberto), INSÚA (Alberto), MERCY (P.), QUIJANO (José D. de), VARELA (Benigno), VARONA Y OLARTE (Jaime).

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like ALTAMIRA (Rafael), ALVAREZ QUINTERO (Seraffin y Joaquín), AZORIN (La ruta de Don Quijote), LOPEZ DE HARO (R.), MARTINEZ KLISER (Luis), SOREL (Jorge).

El Arte en España

Este es el título de la importantísima obra que bajo el Patronato de la Comisaría Régia del Turismo se publica en tomos mensuales en 3 idiomas cada uno y con 48 inmejorables fotografías, al precio de 1 peseta 25 céntimos tomo, habiéndose publicado los siguientes:

- Catedral de Burgos
Guadalajara-Alcalá de Henares
La Casa del Greco
Palacio Real de Madrid
Alhambra
Velazquez en el Museo del Prado
Sevilla
Monasterio del Escorial
Monasterio de Guadalupe

Se admiten suscripciones a esta interesantísima obra de cultura patria en la librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, número 11, Mahón.

Paso a la higiene

Filtros "Isleor", de célebre y escogida piedra arenisca y compacta.

El agua más turbia queda cristalina mediante este higiénico aparato fácilmente desinfectable por medio del agua hirviente. Bebiendo buena agua desaparece el tifus. Pruébenlo y se convencerán.

Precios: Filtro solo 4 pesetas
Con tinaja y grifo 7'50

Se venden en la tienda de

Francisco Petrus Carreras

PORTAL DE MAR, 6, MAHÓN

DE VENTA EN CIUDAD DE LA La Sexagenaria

Papel Sánico Inglés marca Glen

De inmejorable calidad, verdaderamente antiséptico y muy recomendado por todos los médicos.

Véndese en paquetes de quinientas o de mil hojas en las librerías de

Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, número 11 y Nueva, 10, Mahón

De interés para los Maestros de instrucción primaria

NORMA. Nuevo silabario ilustrado, para enseñar pedagógicamente la lectura por la escritura, mediante palabras normales, por

VICENTE PINEDO

Director de la Escuela Nacional Graduada en Barcelona.

NORMA. Nuevo método ilustrado de escritura graduada y de Caligrafía escolar moderna, premiado con MEDALLA DE ORO en la Exposición del Primer Congreso Especial de Pedagogía, Palma, Abril de 1914.

Diez cuadernos litografiados y con 360 grabados. Es el método más racional y completo de escritura publicado hasta la fecha y abarca:

- Número 1 Dibujo, Ortografía, Caligrafía y Cálculo ilustrados.
2 Ortografía, Caligrafía y Cálculo ilustrados.
3 Ortografía y Caligrafía ilustrados.
4 Ortografía y Caligrafía.
5 Ortografía y Caligrafía.
6 Ortografía y Caligrafía.
7 Ortografía, Redacción y Caligrafía.
8 Redacción usual y Caligrafía.
9 Redacción comercial.
10 Redacción comercial.

Este método de enseñanza ha sido adoptado ya por la mayoría de las escuelas de Cataluña y Mallorca y también por algunas de esta Ciudad.

Véndese por cuadernos sueltos en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Obras completas de Mossen Jacinto Verdagué

Publicadas por la ILUSTRACIÓN CATALANA en tomos, a 40, 50 ó 60 céntimos.

Pueden adquirirse en la Librería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, número 11, Mahón.

Libretas de alquiler.

Listas de embarque. Altas y bajas para la contribución industrial.

De venta en esta Imprenta.

Imprenta de Manuel Sintes Rotger, Sucesor de Bernardo Fabregues y de Miguel Papei Plaza del Príncipe, 11, Mahón